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Acta Número Ciento Sesenta y Nueve. 
Sesi6n Ordinaria. 

----- En la ciudad de Hermosillo, Sonora, a las diecinueve ho
ras y quince minutos del día siet e de mayo de mil novecientos
sesenta y cuatro se reunieron, previo citatorio, los integran
tes del H. Consejo Universitario con objeto de celebrar la se
si6n ordinaria que no se llev6 a cabo el dia treinta del mes -
de abril anterior por falta de qu6rum. Por ser segundo cifato 
rio y habiendo qu6rum legal integrado con una asistencia que -
lleg6 a veintiún Consejeros, el Presidente declar6 abierta la
sesi6n dándose lectura a las actas correspondientes a las se-
- -siones celebradas los dias treinta y uno de marzo y dos, nu~ 
ve y trece de abril del presente año, las cuales después de - 
haber sido puestas a la consideraci6n de la Asamblea, con las
adiciones, en el acta q~l treinta ·y uno de marzo de que el Sr. 
Lic. Alfonso Castellanos Idiáquez emiti6 su voto a favor de -
las proposiciones del Sr. Salazar Pompa de que se diera más -
tiempo para continuar la investigaci6n y la del Lic. C~sar Ta
pia Quijada de que no se sancionara a los alumnos, y en el ac
ta del trece de abril de que el Sr. Lic. Gámez Fimbres se abs
tuvo de votar al proponer el Sr. Rector que se dejara sin efe~ 
to el acuerdo tomado en la sesión d~l treinta y uno de marzo -
anterior y el Sr. C.P. Avila Indart que fuese definitivamente
derogado ese fallo, fueron aprobadas por unanimidad. En segui
da se di6 a conocer la siguiente correspondencia despachada -
que fué acordada de enterados:- 1.- Nota enviada al Sr. Anto-
nio Sánch~z Rodarte notificándole que en la sesi6n celebrada -
por este Vrganismo Universitario el día treinta y uno de marzo 
anterior se acord6 la suspensión de sus derechos escolares por 
un año cronol6gico a partir de ese día, conservando los dere-
chos de asistencias a clases que tiene adquiridos desde el mes 
de septiembre de mil novecientos sesenta y tres hasta esa fe-
cha para que se le computen en adici6n a los que adquiera a -
partir de la nueva inscripción, a la cual tendrá derecho en -
abril de mil novecientos sesenta y cinco . 2.- Nota enviada a -
la Srita. Julia Astrid Tapia, haciendo de su conocimiento , que 
el H. Consejo Universitario acordó suspenderla en sus derechos 
escolares por un año cronológico a partir del treinta y uno -
de marzo, conservando los derechos de asistencias a clases que 
tiene adquiridos desde el mes de septiembre de mil novecientos 
sesenta y tres hasta esa fecha, para que se le computen en a-
dición a los que adquiera a partir de la nueva inscripción a -
la cual tendrá derecho en abril de mil novecientos sesenta y -
cinco. 3.- Nota enviada al Sr. José Antonio Sánchez Rodarte in 
formándole que, en sesi6n extraordinaria celebrada el día tre
ce de abril anterior, se acordó dejar sin efecto la medida de
sanción adoptada en la sesión extraordinaria del día treinta -
y uno de marzo anterior. 4. - Nota enviada a la Srita . Julia -
Astrid Tapia in.formándole que en sesión extraordinaria celebra 
da el día trece de abril anterior se acordó dejar sin efecto= 
la medida de sanción adoptada en la sesión extraordinaria del
día treinta y uno de marzo anterior. 5. - Nota dirigida al Sr.-
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Prof. Ernesto Sal azar G., Secretario de la Comi si6n de Grados y 
Revalidación de Estudi os , enviándole,para estudio y dictamen -
de dicha Comisión, la nota del Sr. Dr . Abel Hernández A, DirecQ 
tor de la Escuela de Enfermería y Obstetricia y los documentos
que trae anexos , donde s olicita que se i ncluyan las materias de 
Enfermería Pediatrica y Supervisi6n y Administraci6n de Servi-
cios de Enfermería en el Plan de Estudios de la Carrera de En-
fermera de dicha ~scuela. 6 .- Nota enviada al Sr. Ing. Luis Ca~ 
los Félix, Director de la Escuela de Agricultura y Ganaderí a , -
informándole que por estar desintegrada la Comisión encargada -
de hacer el estudio del problema motivado por las clases de Pr2 
ducci6n de Leche y de Producción de Carne , se turne el caso a -
esa Dirección a su digno cargo para que el H. Consejo Técnico -
haga el estudio correspondiente e informe la resolución que con 
sidere más conveniente. 7.- Nota envi ada al Jefe del Departame~ 
to ~scol ar informándole- que se acord6 que en el presente semes
tres se impartan en la Escuela de Agricultura y Ganadería las -
materias de Mecánica Analítica, Academias de Topografí a , Agros
tologí a y Manejo de Pastizales que por diversos motivos no se -
impartieron en el primer semestre y que la clase de Agrostolo-
gía se imparta a las especialidades de Fitotecnia y Zootecnia -
en el presente semestre por lo que Manej o de Pastizales se im-
partirá en el semestre pr6ximo. 8 .- Nota enviada al Sr. Lic . Er 
nesto Camou Jr., Presidente del Patronato de la Universidad de
Sonora , transcribiéndole 1 para su conocimiento y atención, el -
acuerdo del H. Consejo Tecnico de l a Escuela de .Uerecho y Cien
cias Social es~ de que se le proporcione una copia del Presupues 
to en vigor. ~-- Nota dirigida al Sr. Lic. Ernesto Camou Jr., = 
Presidente del Patronato de la Universidad de Sonora , transcri
biéndole el acuerdo tomado por el Consejo Técnico de la Escuela 
de Derecho y Ciencias Sociales en el sentido de que se pugne -
por l a elaboración de un proyecto de sistema de seguridad so--
cial para los servidores de la Universidad. 10.- Nota enviada -
a los Directores de l as Escuelas haciéndoles saber e l acuerdo -
tomado por este Organismo Universitario de que , en casos de - -
emer genci a , motivados por disturbios colectivos de una EscuelaT 
el Director de cada plantel queda f acultado para adoptar las -
medidas que considere oportunas y pertinentes pudiendo llegar -
hasta decidir la suspensión temporal de labores en el plantel a 
su cargo. 11.- Notas enviadas al señor profesorT Ernesto Sala
zar G. Secretario de l a Comisión de ~rados y iievalidaci6n de Es 
tudios, remitiéndole· para estudio y dictamen de dicha comisión= 
los oficios correspondientes del Departamento Escolar donde so
licita la revalidación de Estudios de los alumnos Ar mando Luis
Gastélum Alcaraz , César Antonio St Clair Castro , Guadalupe Espe 
ranza Galván de Sota, Eduardo Alberto Duarte Berúmen, Ignacio = 
Ayala Zazueta, Osear Monroy Rivera1 Sergio il1anuel Rodrígue z So
telo ; Modesto Lozano Taylor~ Joaqu1n Nor iega Echeverría, e Ig-
nacio Caj~n Coronado. 12.- Notas enviadas a los integrantes del 
Patronato r emitiéndoles un ejemplar del Proyecto de Reglamento
General de la Universidad , para su conocimiento y para estudio
principalmehte del Capí tulo VIII que se ref iere a ese H. Patro
nato . 13. - Nota enviada al Sr. Lic . Gilberto Gutiérrez Quriz , -
Jefe del Departamento de Extensión Universitaria, remitiéndole-
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un ejemplar del Proyecto de rteglamento General de la Universi-
dad, para su conocimiento y estudio del Capítulo correspondien
te al Departamento a su cargo y una copia de la proposici6n que 
present6 el Sr. Lic. César Tapia Quijada. 14. - Nota enviada a -
los integrantes del H. Consejo , remitiéndoles para su conoci- - 
miento y estudio una copia del ~royecto de Calendario Escolar -
para el año escolar de 1964 a 1965, formulado por el Jefe del -
Departamento Escolar, que en pr6xima reunión será sometido a la 
consideraci6n de este Organismo Universitario . En seguida se -
di6 a conocer la correspondencia recibida que fué acordada en -
la forma siguiente: 1.- Oficios Nos. 3659 y 3660 dirigidos al H. 
Consejo Universitario de la Universidad de Sonora y al C. Rec-
tor y ~residente de dicho Consejo , respectivamente , por el Sr.
Lic. Ví ctor Carrillo Ocampo, Juez Primero de Distrito en el Es
tado, haciendo saber que los quejosos Julia Astrid Tapia y J os~ 
Antonio Sánchez Rodarte se desistieron de su demanda de garan- 
tia. Acuerdo: Enterados . 2.- Oficio No . 376 del Sr. Lic . Alfon
so Castellanos I. , Director de la Escuela de Derecho y Ciencias 
Sociales y Secretario de la Comisi6n de Reglamentos informando
que se recibió el anteproyecto de reforma a la Ley de Enseñanza 
Universitaria presentado por la Asociación de Exalumnos de la -
Universidad de Sonora y solicitando que se le transcriban todas 
las proposiciones de reformas a dicha Ley que se hayan presen
tado con anterioridad, para hacer un estudio de ellas. Puesto -
a la consideraci6n de la Asamblea se acordó que sean obsequia- 
dos los deseos del Sr. Lic . Castellanos I ., 3.- Nota enviada -por 
el. rrof. Ernesto Salazar G. , Secretario de la Comisi6n de Gra
dos y Revalidación de Estudios, solicitando todos los documen-
tos relacionados con la escolaridad de los señores Osear Monroy 
rli vera y Francisco Aguilar González ! para hacer el estudio co- 
rrespondiente . El Setretario informo que con toda oportunidad
se enviaron al Sr. Prof. Ernesto Salazar G. , los documentos a -
que se refiere. 4 .- Nota enviada por el Sr. Germán Viveros , Je
fe del Departamento Escolar, remitiendo , para su estudio, el - 
~royecto de Calendario Escolar para el periodo de 1964 a 1965.
La secretaria inform6 que, como en ocasiones anteriores , se ha
bían obtenido copias de dicho pr oyecto para enviarlas a cada um 
de los Consejeros , para su estudio , con el prop6~ito de que pre 
senten sus puntos de vista en pr6xima sesi6n donde se estudiara 
ese documento . 5.- Dict ámenes de la Comisión de Grados y Revali 
dación de Estudios rel acionado? con la revalidación global de -
los certificados de Enseñanza ~reparatoria de los alumnos Ma. -
Jesús León Figueroa, Roberto Salas González, Eduardo Araiza *-
Ochoa, Ma . Hermelinda de Le6n Muñoz, Ma. Isabel Tapia L6pez , A~ 
turo Bonilla Ibarra, Alfonso García Gallegos , Jorge Dionisio -
Bustamante Denton Hall , Marco Antonio Encinas Cagigas, Adela Vi 
llanueva Zermeño, Jorge Gil berto Guill en Sánchez, Edmundo Mun-
guí a Vargas , Lorenzo Jerez Burruel, Jorge Barrera Alvarez, Je-
sús Alberto Bórquez Arvizu, Guadalupe Esperanza Galván García, 
Arm.ando Gastélum Alcaraz, Fidel Hernández García, Jesús Miguel
Bejarano Valenzuela, Francisco Rodolfo Vásquez Vásquez, Ví ctor
Manuel Galaz Carvajal, Francisco Ledesma Juárez , Octavio Busta-
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te. Puestos a la cons1derqc16n de l a Asambl ea fuer on aprobados -
por unanimidad. 6.- Dictamen de l a . Comi s i6n de Grados y Revalida 
ci6n de Estudios revalidando las materias de Economia Politica -
ler. Curso, Derecho Romano l er. Curso, Introducci6n al Estudio -
del Derech9, Derecho Romano 2do. Curso, Sociologí a , Teoria Gene
r al del Est ado y Derecho Civil ler. Curso, acr editadas en la Uní? 
versi dad de Sinaloa , por el alumno Genaro Encinas Ezrr,. Puesto
ª l a consideraci6n de la Asambl ea fu~ aprobado por unanimidad. -
?.- Di c t amen de la Comisión de Grados y Revalidaci6n de Estudios 
revalidando al Sr. Jer6nimo Espinoza Martínez, en forma global,
su certificado de materias de Enseñanza Preparatoria y l as mate
rias de Int r oducción al Estudio del Derecho,Primer Curso de Eco
nomía Política , Pri mer Curso de Derec ho Romano , Sociologí a , Pri
mero, Segundo y Tercer Cursos de Derecho Civil de la carrera de
Licenciado en Derecho que acredit6 en l a Univers i dad de Nuevo-- · 
Le6n. Puesto a 1:m. consideraci6n de la Asambl ea el dictamen fu~ -
aprobado por unanimidad. 8.- Dict amen de l a Comi s i6n de Gr ados y 
Revalidaci6n de Estudios aprobando el cuadro de incompatibilida
des presentado por la Escuela de Agricultura y Ganadería. Puesto 
a la consideración de la Asambl ea fu~ ratificado e l acuerdo toma 
do en sesi6n anterior, aprobando ese di ctamen. 9.- Nota enviada:: 
por el s r. Lic. Al fonso Castellanos I., Director de la Escuela ce 
Derecho y Ciencias Sociales haciendo s aber el acuerdo tomado por 
el Consejo Técnico de que se gestione ante este Consejo la modi
f icación del Cal endario Escolar a fin de que se autorice la cele 
braci6n de exámenes ordinarios a partir del día once de mayo en= 
aquell as materias en las que los programas ya hayan sido t ermin~ 
dos . Puesto a la consideraci6n de la Asamblea, después de un bre
ve cambio de impresiones y de escuchar la inf ormaci6n proporcio
nada por el Director de dicha Escuela, se acordó conceder l a am
pliaci6n al período de exámenes que se solicita , a partir del -
dia 16 del presente mes de mayp , para que sean presentadas aque
llas materi as cuyos programas ya hayan s ido terminados, siempre
que los profesores y alumnos de esas materias est én de acuerdo -
en antici par esas pruebas final es . 10 .- Nota enviada por el Sr.
Ing. Luis Carlos Félix, Director de la Escuela de Agricultura y
Ganadería, solicitando que se per mita a los alumnos Lamberto Ar
vizu Valenzuela, Alberto Cárdenas Bawrto, Antonio Hurtado Maga
ña, J esús Leyva L6pez, Gu adalupe Daniel Lim6n Rubio, Gonzálo L6-

L pez Ceceña , Arturo Piña de l a Mora, Francisco Javier Pompa Velez, 
Heriberto S!nchez Padilla, Adolfo Valenzuela Esquer y Adolfo Vi
llegas Navarro, cursar Segundo Curso de Prácticas Agrícolas en -
e l presente semestre con la obligación de llevar el rrimer Curso 
de esa clase en el semenst re próximo. Tomando en consideraci6n -
los motivos expresados en el mencionado oficio y después de un -
prolongado cambio de i mpresiones , se acordó resol ver en forma -
favor able a lo solicit ado , con el propósito de que en e l menor -
tiempo posibl e puedan regularizarse los alumnos de esa Escue---
l a , ya que muchas de las irregular i dades han sido ocasionadas -
por l os frecuentes cambios de planes de estudios que ha habido -
11 .- Nota enviada por el Sr. Licenciado Al f onso Castellanos Idiá 
quez , Director de la Escuela de Derecho y Ci encias Sociales dan:b a 
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co·nocer el acuerdo tomado por el Consejo Técni co de dicha Escu~ 
la en el senti do de que se le concedan al alumno Manuel Mosquei 
ra C6rdova, exámenes ext raordinarios del Segundo Curso de Dere
cho Procesa¡ Civil , del Tercer Curso de Derecho Civil y Garan-
tías , durante los meses de mayo y junio del presente año , en~
virtud de que en la época señalada para esos exámenes le será -
practicada una intervenci6n quirúrgica . Después de estudiar las 
razones expresadas en el mencionado oficio y de conocer los do
cumentos presentados por el alumno Manuel Mosqueir a C6rdova pa
ra justificar su petición, se acordó que se le conceda presentar
exámenes extraordinarios de las materias que solicita en l os m~ 
ses de mayo y junio, en los días que señale la Dirección de la
Escuela de Derecho y Ciencias Sociales . 12.- Nota enviada por-e-1 
Sr. C. P . Heriberto Aja&•, Di rector de la Escuel a de Contabili
dad y Administraci6n, solici tando que sean asignadas las cali fi 
c aciones correspondi entes a las materias que fueron revalidadas 
al Sr . Eduardo de Jesús Boj6rquez , al hacer sus estudios de l a
carrera de Contador Público . Pu.esto a l a consideraci6n de la -
Asamblea , después de un breve cambio de impresiones se acord6 -
que s e envíe l a nota mencionada a la Comisión de Grados y Reva
lidación de Estudios y la constancia certif icada del dictamen -
presentado por dicha Comisi6n, para que, después de tomar en e 
consideraci6n los certificados y documentos que_ se presentaron
para esa revalidaci6n, documentos que existen en el archivo del 
Departamento Escolar y en el de dicha Escuela, en l os expedi en
tes del Sr. Eduardo de Jesús BojÓrquez , tenga a bien asignar - 
las calificaciones que considere que correspondro.a cada una de
las materias revalidadas , con el propósito de que se le expi da
al interesado el certificado de estudios correspondiente. 13.-
Nota enviada por el Sr. Eduardo de Jesús Bojórquez , solicitando 
se le conceda presentar examen a t í tulo de suficiencia en las -
clases de Cál cul os Mercantiles, Historia del Comercio y Segundo 
Curso de Auditori a , materias que tiene pendientes para t erminar 
la carrera de Contador Público y que , por diversas causas aje- 
nas a su voluntad , no present6 oportunamente . Después de estu-
diar detenidamente los motivos expresados en la mencionada nota 
y de considerar los informes que fueron proporcionados , tanto-
por el Director de la Escu ela c omo por algunos Consejeros , y -
los antecedentes que como estudiante y como profesi onista tiene 
en la actual idad el Sr. Bojórquez , se acordó que, tomando en - 
cuenta esos antecedentes favorables y la distinguida actuaci6n
que tiene en la actualidad, se l e conceda presentar esos exáme
nes en la forma que l o soli cita y en las fechas que le s erán se 
ñaladas por el Director de la Escuela de montabilidad y Ad.minis 
traci6n, qui en le hará saber tam.bi~n , basado en los acuerdos = 
tomados por el Consejo Uni versitario , el plazo fijado para la -
presentación de exámenes profesional es . 14 . - Dictamen de la Co
misi6n de Grados y tlevalidación de Estudios estimando que es - 
de aprobarse l a solicitud del Director de la Escuela de Enf e rme 
r ía y Obst etricia en el sentido de que se adicionen al actual= 
plan de estudi os de Enfermer a las materias de Enfermen.a Pediá--
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trica, curso anual, con 6 horas a la semana, en el Segundo Año
y la clase de Supervisión y Administración de Bervicios de En-
fermería en Tercer Año , en el segundo semestre, con 6 horas a la 
semana; que se acepten desde la fecha en que se vienen impar--
tiendo esos cursos en la referida Escuela y que estas materias
figuren en el presupuesto del año escolar de 1964-1965 y dando
a conocer el plan de Estudios que en lo sucesivo se cursará pa
r a la carrera de Bnfermera. Puesto el dictamen a la considera-
ci6n de la Asamblea fué aprobado por unanimidad . 15.- Oficio -
No . 249 del Sr. C. P. Heriberto Aja c. , Director de la Escuela -
de Contabilidad y Ad.ministraci6n, dando a conocer el acuerdo t~ 
mado por el Consejo Técnico de dicha Escuela de conocer el pro
blema presentado por el Sr. Manuel Villegas Al drete , quien con
sidera que su plazo para la presentación del examen profesional 
no ha empezado a transc~rir porque adeuda dos materias . Des--
pués de hacer algunas consideraciones sobre el contenido del -
mencionado oficio y sobr e los acuerdos tomados por el Consejo -
Técnico de la Escuela en la sesión celebrada el día veinticua
tro del mes de abril anterior, se acordó conceder al Sr. Manuel 
Villegas Al drete presentar examenes extraordinarios de las cla
ses de ~egu.ndo Curso de Matemáticas Financieras y Segundo Curso 
de Contabilidad de Costos, materias correspondientes al TerceN 
y Cuarto Años , respectivamente, de la carrera de Contador Públi 
co, en l as fechas que le sean señaladas por la Di recci6n de di
cha Escuela; que en caso de que resulte reprobado en esos exá-
menes, se le . concede presentar examen a titulo de suficiencia -
en el período de regularización corres pondiente al año lectivo
de 1963-1964 y que, terminado ese periodo , empi ece a correr el
plazo reglamentario de dos años para que presente su examen prQ 
fesional. 16.- Oficio No. 784 del Jefe del Departamento Escolar 
solicitando la revalidación de Estudios de Enseñanza Preparato
ria del alumno Conrado Ti rado Ortega. Puesto a la consideraci6n 
de la Asamblea se acord6 que se turne a la Comisión de Grados y 
~evalidación de Estudios para su estudio y dictamen corr espon-
diente . 17. - Oficio No . 34- 266 del Sr. Ing . Luis Carlos Félix,
Director de la Escuela de Agricultura y Ganaderí a , donde informa 
de las condiciones en que se encuentra el alumno Jorge González 
Loaiza qui en lleva la especialidad de Fitotecnia , en relaci6n -
con la clase de Nutrición Animal que era obligatoria para todos 
los alUJJ1.D.os de esa Escuela y que en la actualidad sólo se exige 
para la especialidad de Zootecnia, y da a conocer el acuerdo -
del rl . Consejo Técnico de proponer a este Consejo l as sigu.ien-
tes soluciones . a) Qie se exima al Sr. González Loaiza del pago 
de dicho curso o, en su defecto; b) Qúe presente examen a titu
lo de suriciencia de la mencionada materia al mismo nivel del e 
curso que llevó , como materia general en el año escolar de 1960 
a 1961. Puesto a la consi deración de la Asamblea, después de e~ 
tudiar det_enidamente las proposiciones presentadas por el Conse 
jo Técnico y de l as razones que tuvo para formularla, se acord.6 
que se exima al Sr. González Loaiza de presentar la clase de Ny 
trici6n Animal de la especialidad de Zootecnia , considerando -
que estudia actualmente la especialidad de Fitotecnia. 18 .- - -
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Oficio No . 34- 239 del Sr. Ing . Luis Carlos Félix, Director de -
la ~scuela de Agricultura y Ganadería, informando que el H. 0oB 
sejo Técnico de dicha ~scuela, cumpliendo con la comisión que -
le fué conferida, acordó el cambio del Acta de ~xamen, Foja No. 
14-1, de fecha 30 de enero de 1963 , que actualmente señala que
la materia examinada fué la de Froducción de Leche, por la co-
rrespondiente de .Producci6n de Carne, a cuya materia correspon
den las calificaciones asentadas en el acta mencionada. Puesta
a la consideración de la Asamblea la resolución del Consejo TéQ 
nico , fué aprobada por unanimidad . Se continuó con Informe de-
Comisiones . Como no fué solicitado el uso de la palabra, sepa
só a tratar Asuntos Generales . ~l br. Ing. Arturo Delgado infoE 
mó que desde hace tiempo propuso una modificacipn al plan ~e e~ 
tudios de la carrera de Ingeniero Civil en vigor y que hasta la 
fecha no ha recibido ninguna resolución . For haberse informado
que oportunamente se envió su proposición a la Comisión de Gra
dos y Revalid~ción de ~studios , se acordó que se encarezca a di 
cha Comisión que rinda ese dictamen en el menor tiempo que le -
sea posible, tanto en eae caso como en el de los señores Monroy 
y González de la Escuela de Derecho y Ciencias Sociales . Siendo 
las veintiuna horas y treinta minutos se dió por terminada la -
reunión levantándose para constancia la presente acta que fir-
man de conformidad. 

\ 

L . Moreno ¡ 

EL FRESID.lili'rE, ~ 
'--~'----'---"'-~\....__,\___~L 

Dro Moisés Canale R. 
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